

Согласие

Собственнюю Его Цимператорскюю Величеству
рукюю накертою: «Согласие». Въ Царскому Селю, 9 Января
года 1917 года.

Председатель Совета Министров

Ф. М. Тропинин

ОСОБЫЙ ЖУРНАЛЪ СОВѢТА МИНИСТРОВЪ

20 Декабря 1916 года.

Объ отпускѣ изъ казны средствъ на удовлетвореніе
жилищной нужды и оказаніе продовольственной по-
мощи русскому населенію Туркестанского края.

Возникшія истекшимъ лѣтомъ, въ связи съ при-
зываомъ на обязательныя работы, среди туземного насе-
ленія Туркестанского края волненія сопровождались
весьма тяжелыми для мѣстного русского населенія
послѣдствіями, выразившимися въ разореніи ряда
поселеній, убийствахъ и изувѣченіяхъ многихъ лицъ
и разграбленіи значительного количества хозяйствъ,
преимущественно изъ числа неокрѣпшихъ еще новыхъ
засельщиковъ средне-азіатской окраины. Первоначальнаѧ, въ спѣшномъ порядке, помощь была оказана
пострадавшимъ Министерствомъ Земледѣлія изъ суммъ
переселенческаго ссуднаго кредита. Одновременно съ
нимъ, для выясненія причиненныхъ помянутыми вол-
неніями убытковъ, Туркестанскимъ Генераль-Губерна-
торомъ были учреждены особые уѣздные комитеты,
дѣятельностью которыхъ руководить областной коми-
тетъ. Произведенными этими комитетами обслѣдова-

иемъ установлено, что общее число пострадавшихъ достигаетъ 8.000 русскихъ семействъ, изъ коихъ до 6.000 потеряли все имущество, при чемъ особенно сильно пострадало населеніе Семирѣченской области, у котораго, кроме значительного количества убитыхъ и изувѣченныхъ, въ очень многихъ мѣстахъ сожжены не только постройки, но и хлѣба на поляхъ, а также угнанъ скотъ. Населенію этой области, по мнѣнію Генералъ - Адъютанта Куропаткина, необходимо оказать срочную помощь на удовлетвореніе жилищной нужды, на продовольствіе до новаго урожая и на приобрѣтеніе одежды. Размѣръ потребнаго ассигнованія Генералъ - Губернаторъ исчисляеть въ суммѣ 502.000 руб.

Изъясненныя предположенія, предварительно внесенія въ Совѣтъ Министровъ, были подвергнуты обсужденію въ междувѣдомственномъ при Министерствѣ Финансовъ совѣщаніи, отмѣтившемъ, что испрашиваемая Генераль-Адъютантомъ Куропаткинымъ сумма не подтверждена какими либо расчетами и что по имѣющимся свѣдѣніямъ на пропитаніе пострадавшаго населенія можетъ быть обращенъ скотъ, оставленный бѣжавшими киргизами. При такихъ условіяхъ, по мнѣнію представителей Министерства Финансовъ и Государственного Контроля, представлялось бы болѣе осторожнымъ, впредь до полученія съ мѣстъ болѣе или менѣе точныхъ свѣдѣній, ограничиться пока отпускомъ на указанный предметъ авансомъ 250.000 руб., съ тѣмъ, чтобы кредитъ этотъ былъ обращенъ на нужды пострадавшаго русскаго населенія не только въ Семирѣченской области, но и въ другихъ мѣстностяхъ Туркестана, гдѣ населеніе также можетъ нуждаться въ помощи.

Всльдствіе сего Министерства Военное и Землемѣлія вошли нынѣ въ Совѣтъ Министровъ съ представленіемъ объ отпускѣ кредита на вышеизъясненную

цѣль въ предположеніи междувѣдомственнымъ со-
вѣщаніемъ размѣръ.

Приступивъ къ обсужденію настоящаго дѣла, Совѣтъ Министровъ принялъ на видъ, что русское на-
селеніе Туркестанскаго края, являясь аванпостомъ постепенного заселенія нашихъ средне-азіатскихъ владѣній русскими людьми, выполняетъ своими тру-
дами важную государственную миссію. Въ настоящее время, за счетъ средствъ казны, въ широкихъ размѣ-
рахъ оказывается помощь пострадавшимъ отъ воен-
ныхъ бѣдствій бѣженцамъ, большинство изъ которыхъ, притомъ, не принадлежитъ къ русской національности. Тѣмъ болѣе, казалось бы, долгомъ государства является прийти на помощь русскому населенію Туркестанскаго края, самоотверженно выполнившему свою культур-
ную работу среди полудикаго туземнаго населенія и пострадавшему не по своей винѣ. Въ виду сего и принимая во вниманіе, что испрашиваемая Туркестан-
скимъ Генераль-Губернаторомъ сумма—502.000 руб., при разверсткѣ на число пострадавшихъ (8.000 семей), даетъ весьма скромную цифру пособія около 60 руб.
на семью, Совѣтъ Министровъ счелъ долгомъ выска-
заться за ассигнованіе кредита на оказаніе помощи пострадавшему русскому населенію въ Туркестан-
скомъ краѣ въ испрашиваемомъ Генераль-Адъютан-
томъ Куропаткинымъ размѣрѣ.

Руководствуясь симъ, Совѣтъ Министровъ по-
лагаетъ:

На основаніи статьи 18 Правилъ о порядкѣ раз-
смотрѣнія государственной росписи доходовъ и расхо-
довъ, а равно о производствѣ изъ казны расходовъ, росписью не предусмотрѣнныхъ (Св. Зак., т. I, ч. 2, изд. 1906 г.), и въ согласность съ Высочайше утвер-
жденнымъ, 17 Января 1915 года, положеніемъ Совѣта Министровъ о порядкѣ разрѣшенія чрезвычайныхъ, по гражданскимъ вѣдомствамъ, кредитовъ на потребности

военного времени, отпустить въ распоряженіе Туркестанскаго Генералъ - Губернатора, чрезвычайнымъ сверхсмѣтнымъ кредитомъ, изъ наличныхъ средствъ государственного казначейства, *пятьсотъ девь тысячи* рублей на оказаніе помощи пострадавшему русскому населенію Туркестанскаго края.

Таковое заключеніе свое Совѣтъ Министровъ все-подданнѣйшимъ долгомъ считаетъ повергнуть на Высочайшее Вашего Императорскаго Величества благовоззрѣніе.

Лицо съ
Приказчикъ
Д. Шубинъ.
Министръ

Императорскій

Бухгалтеръ
Н. Радинъ

L. D. Popel

Управляющий делами

Совета Министров Н. Годуновский